

我市公示小饭桌“白名单”

本报讯(记者 张勇)3月27日,太原市市场监督管理局公布全市2235家完成报备登记的“小饭桌”信息,并请广大家长和社会公众积极参与监督,若发现“小饭桌”存在食品安全方面的问题,请立即拨打举报电话:12345、12315。

如何给孩子选择一家合格卫生的“小饭桌”?这已经成为了不少家长纠结的难题。日前,太原市市场监督管理局按照《关于对“小饭桌”等校外托管机构食品安全进行规范管理的通

知》相关要求,对全市“小饭桌”情况进行摸排检查。经过材料审查、现场核查后,3月27日,太原市市场监督管理局对全市中小学生校外托餐“小饭桌”食品安全登记备案情况予以公示。截至目前,我市登记备案校外托管机构(小饭桌)共2235家。其中:小店区716家、迎泽区470家、杏花岭区424家、尖草坪区103家、万柏林区356家、晋源区55家、清徐县90家、阳曲县21家。

“小饭桌”是中小学生校外学习生活的重要场所,是民生所需,为加强

“小饭桌”以及校外托管机构食品安全监督管理,预防食品安全事故发生,去年5月23日,我市出台《关于对“小饭桌”等校外托管机构食品安全规范管理工作的通知》,按照属地管理原则,加强对“小饭桌”食品安全工作的组织领导,建立“政府主导、部门发力、行业引导、社区主抓、基层监管、企业落实、家长参与”综合治理机制,通过“登记建档、摸底登记、指导规范、评分评级、社会公示、动态管理”等措施督促“小饭桌”开办者守法经营,方便家长选

择,构建“小饭桌”食品安全共治格局。

为推动长效机制建立,我市还鼓励开办者采取加盟或收购形式成立连锁管理模式,提升管理规范性;鼓励开办者与管理规范的集体用餐配送单位进行供餐合作,解决“小饭桌”硬件设施不足、交叉污染风险等问题;鼓励开办者引入先进食品安全管理模式和方法,打造安全、规范“小饭桌”;鼓励接入全市“互联网+明厨亮灶”统一平台,将餐饮操作过程向入驻中小学生及其家长展示。



保障用电安全

本报讯(记者 于健)近期,大风天气来袭,给市民的生产生活带来诸多不便,同时也对电力设施的安全稳定运行构成严重威胁。为防止因大风引发电力事故,保障市民人身及财产安全,3月27日,国网太原供电公司检修中心发出安全提醒,引导广大市民在大风天气下安全用电。

运维检修人员介绍,大风天气下,电力线路和设备极易受到杂物缠绕、树枝碰撞等影响,从而导致线路短路、漏电等安全隐患。

对此,市民出行时要与电线杆、路灯杆、变压器等电力设施保持安全距离,切勿在架空电力线路下方行走、停留。同时,切勿靠近落地的电线,若发现电力设施周围存在积水,更要立即远离。

为防止大风天气中杂物被吹起,缠绕电力线路,进而引发电力故障。运维检修人员建议市民妥善安置好空调外机、太阳能热水器、晾衣架等室外设施,及时清理屋顶及窗台的杂物,避免因大风刮落造成线路短路或人身伤害。

消除空中隐患

3月27日,我市迎来大风天气,多个社区的网格员们迅速行动,走进居民小区,细致排查各类空中隐患,并第一时间予以消除。

■ 取回物品

新城社区网格员侯耀霞在光华街60号院巡查,走到7号楼时,有水珠滴落。她仰头仔细观察,原来是14层的连廊上挂着一个墩布。不仅滴水,还容易坠落。网格员立即上楼,将墩布取下,并向住户敲门询问。居民李大爷表示,刚墩了地,墩布搭在上面控水,没想到刮大风了。经网格员提醒,老人也感觉挺危险,赶忙道歉,说以后不再这样做了。

众纺路社区网格员王和来到煤气回收大王小区,排查空中隐患。她很快发现,3层的窗外摆着两个纸箱。窗台很窄,纸箱在风中容易坠落。居民解释,纸箱里存放着土豆和红薯,听网格员讲解窗外置物的危险后,赶忙取回箱子,消除了隐患。

■ 加固空调

太白街社区网格员秦雅楠巡查至太西小区,发现3层的空调外挂机出现松动,在风中摇晃。楼下常有人经过,一旦坠落后果严重。网格员立即在现场设置警示标识,并在网格群里提醒大家绕

行。随后,网格员找到业主、物业维修人员,马上进行加固作业,排除了隐患。

该社区网格员柴俊,在太白东巷6号院发现隐患。多处楼顶的遮雨棚出现悬空或松动情况,在风中发出“哐当”响声。物业维修人员到场,在网格员的协助下,进行了拆除或加固处理。经过4个多小时的紧张作业,成功排除15处遮雨棚隐患。

■ 清理断枝

和平南路117号院,有树枝被风吹断,悬垂在空中。光华街社区网格员王一博发现,树枝较粗,仅有一部分连着树干,随时可能坠落。下方是居民必经之路,他马上拍照发给物业工作人员。10分钟后,物业人员带着电锯赶来,锯下断枝,并清扫了地上的枝叶。

在兴华南小区的梅园门口,有线缆脱落,悬在半空,挡住了车辆通行。荔竹社区网格员严培东找来长竹竿挑起线缆,恢复道路通畅。随后,物业维修人员赶到,重新加固了线缆。

针对春季风大风多,社区会持续向居民宣传窗外置物的危害,网格员也将加大巡查力度,及时消除各类空中隐患,确保居民的出行安全。

记者 李涛



3月27日,晋源区第四实验小学举办“阳光杯”校园广播体操比赛,进一步落实我市《关于加强中小学综合体育活动的七项措施》,让同学们每天都有充足的体育运动时间。

郭苑甫 摄

“书香童年 阅读点亮未来”

太原日报举办短视频征集活动

本报讯 为迎接第四届全民阅读大会在太原召开,太原日报小红书平台从3月28日起举办“书香童年 阅读点亮未来”短视频征集活动。该活动旨在通过新媒体形式激发少年儿童阅读兴趣,营造全民阅读的良好氛围。

本次活动面向太原市小学生,要求参与者以短视频形式展现阅读风采,具体要求请关注太原日报小红书平台发布的征集启事。

征集活动自2025年3月28日起至4月25日止,最终评选结果将在4月29日揭晓。评选以视频点赞量为

依据,设置一、二、三等奖和优秀奖若干,获奖者可获得太原日报社颁发的荣誉证书及奖品。

此次活动在太原日报官方小红书账号发布活动预告,并通过太原日报微信公众号、微博、今日头条、抖音等全平台同步宣传。征集到的优秀作品将在太原日报官方小红书账号上推送,获奖者将受邀参加在太原日报社举行的颁奖会。

此次创新性的阅读推广活动,通过青少年喜闻乐见的形式,让经典阅读焕发时代新活力,为构建书香太原注入力量。

(宋皓彤)

雨污分流改造

本报讯(记者 张晋峰)3月27日,交警支队通报,因雨污分流改造需要,3月30日起,桃园三巷和南内环街南四巷将封闭施工。其中,南内环街南四巷将采取分阶段封闭的方式展开施工。

桃园三巷(劲松北路至桃园北路段)将于3月30日至5月20日封闭施工。施工期间,施工路段禁止机动车通行,但保留行人和非机动车道,车辆可绕行桃园四巷、府西街等路段。为方便居民出行,桃园四巷北一条、桃园四巷北二条、杏林七条等路段现有单向通行组织调整为双向通行,原有停车泊位取消,施工结束后自行恢复。

两条道路封闭

南内环街南四巷(南内环街至亲贤北街段)将于3月30日至7月10日施工。为减少施工对交通及居民生活的影响,施工采用“分段封闭、逐段放行、由南向北、分期实施”的方式分四个阶段进行:第一阶段封闭亲贤北街至省电建四公司小区东门;第二阶段封闭省电建四公司小区东门至平阳路西二巷;第三阶段封闭平阳路西二巷至平阳路西一巷;第四阶段封闭平阳路西一巷至南内环街。施工期间,施工路段禁止车辆通行,南内环街南四巷亲贤北街与平阳路西二巷之间除施工区域外,由现行单向通行临时调整为双向通行,两侧停车泊位取消,施工结束后自行恢复。